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Ata da Reunião do Grupo Coordenador do COPISS – Comitê de 

Padronização das Informações em Saúde Suplementar. 

 

Às treze horas e trinta minutos do dia dezesseis de dezembro de dois mil e dez, nesta 
cidade, à Avenida Augusto Severo nº 84, no auditório do décimo andar realizou-se a 
Reunião ordinária do COPISS – Comitê de Padronização das Informações em Saúde 
Suplementar. A reunião foi coordenada pelo Dr. Antonio Carlos Endrigo, Gerente Geral 
de Integração Setorial e contou com a presença de 15 dos 25 representantes das 
instituições componentes do COPISS, sendo 7 titulares: Antonio Carlos Endrigo (ANS), 
Erimar Carlos Brehme (CMB), Luiz Antonio De Biase Nogueira (ABRAMGE), Paulo 
Azevedo (SBPC), Paulo Sérgio Cabral (ANAHP), Sonia Bastos (FENASAÚDE) e Walter 
Lyrio do Valle (UNIDAS). E 8 suplentes: Amílcar Giron (AMB), Anísio Rodrigues Neto 
(UNIMED), Benício Mesquita (CFO), Cláudia Durante (SINOG), Flávio Saab (ANVISA), 
Giorgio Bottin (MS), João de Lucena Gonçalves (CNS) e Roberto Vellasco (FBH). Não 
estiveram representadas na reunião as seguintes entidades: CFM, SBIS, CBR, FENAM, 
Universidade Federal de São Paulo, Pro Teste, UNIFESP, UNIODONTO, e DATASUS/MS. 
Na condição de ouvintes participaram: Carlos Moura (SBPC), Cássia Fernanda 
(CABESP), Danilo Bernik (SINDHOSP), Hermínio Mendes (ABRAMGE), Jorge Luiz 
Carvalho (ANS), Lúcia Alves (ABRAMGE), Ericson Leão (CFO), Mauricio Mustaro 
(FENASAUDE), João Alfredo Gonçalves (CMB) e Wilson Shcolnik (SBPC). A reunião foi 
acompanhada por Marizélia Leão Moreira, Celina Perez, Mônica Lemos, Patrícia Góes e 
Simone Mendes da Gerência de Padronização e Interoperabilidade da ANS. O 
coordenador deu início aos trabalhos com o propósito de apreciar a pauta prevista para 
a reunião, que tratou dos seguintes assuntos: a) Leitura e aprovação por unanimidade 
da Ata da Reunião Ordinária do COPISS de 11 de novembro de 2010; b) Informado 
pelo representante da UNIDAS que parte dos componentes do COPISS desconheciam o 
fluxo estabelecido para solicitação do demonstrativo de retorno das contas 
assistenciais. Informado pela representante da FENASAÚDE que sem a padronização 
dos códigos não é possível enviar os demonstrativos eletronicamente. Decidido que 
haverá uma reunião do grupo de comunicação e segurança para tratar do assunto na 
segunda semana de fevereiro; c) Informado pelo Diretor Interino da Diretoria de 
Desenvolvimento Setorial (DIDES) Dr. Leandro Tavares que a prioridade da Diretoria é 
a implantação de todos os componentes da TUSS, pois existem outros grupos de 
trabalho na ANS que dependem da sua conclusão, como, por exemplo, o grupo que 
discute remuneração na saúde suplementar. Informado ainda que outra prioridade da 
Diretoria de Desenvolvimento Setorial é a disseminação de conhecimento de qualidade 
dos serviços de saúde, com a utilização de indicadores de qualidade provenientes do 
próprio prestador de serviços de saúde; d) Relato da Reunião do Grupo Técnico de 
Terminologia ocorrida no período da manhã; e) Informado pelo coordenador sobre a 
realização do Seminário Internacional de Desenvolvimento, de 01 a 03 de dezembro de 
2010 e agradecimento aos participantes do COPISS presentes no evento: Wilson 
Scholnik, Sônia Bastos, Luiz Antônio de Biase; Walter Lyrio do Valle, Anísio Rodrigues 
Neto e Eduardo Oliveira; f) Solicitado pelo representante da ANVISA que as 
operadoras preencham a planilha com as faixas de preços dos materiais, sendo 
importante apontar inclusive as variações regionais para alimentar o banco de dados 
da ANVISA. O coordenador do COPISS lembrou aos representantes das operadoras a 
importância de preencher o solicitado para adiantar a implantação do componente de 
materiais da TUSS. Informado pelo representante da ANVISA sobre a possibilidade de 
contratação de uma empresa com o objetivo de melhorar as informações do banco de 
dados sobre medicamentos; g) Informado pelo coordenador que o site da ANS será 
reformulado até fevereiro, portanto só será possível criar um espaço colaborativo após 
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esta data; h) Apresentado os dados do Radar TISS 2010 e do monitoramento da 
implantação do padrão com os dados disponíveis na ANS. Vários participantes 
discorreram sobre as questões abordadas no Radar e a situação atual do padrão TISS 
e concordaram com a utilização de outras fontes para o monitoramento. Informado 
que algumas operadoras têm dificuldades de compreender as perguntas e por vezes as 
responde equivocadamente. Informada a necessidade de reformulação do Radar TISS, 
a partir da mudança das perguntas já existentes, da incorporação de questões sobre a 
TUSS e sobre a visão dos prestadores de serviços de saúde. Solicitado que os 
participantes enviem propostas de reformulação do Radar; l) Informado que a 
diferenciação de termos comuns a mais de uma área na TUSS será feita através do 
campo CBOS constantes nas guias TISS; i) Apresentado o planejamento das 
atividades a serem realizadas em relação ao padrão TISS, e o grau de prioridade (alta, 
média ou baixa) de cada atividade. j) Relatado que será elaborado um relatório sobre 
as atividades do COPISS. Marcada a próxima reunião do COPISS para o dia 03 de 
fevereiro de 2010.  O Coordenador do COPISS considerou cumprida a pauta, dando por 
encerrada a reunião. 
 
 

Rio de Janeiro, 16 de dezembro de 2010. 
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